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Nomenclatura nautica.

1 Se denomina babor a:
a) El lado izquierdo de la embarcacion mirando de popa a proa.

b) El lado derecho de la embarcacién mirando de popa a proa.
¢) El lado izquierdo de la embarcacién mirando de proa a popa.

d) El lado derecho y el lado izquierdo de la embarcacién mirando de proa a popa.
2 ;C6mo se denomina la operacién de cobrar cabo o cadena de la linea de fondeo al levar anclas?

a) Zarpar.
b) Kilar.
¢) Virar.

d) Fondear.
3 ;Cémo se llama la parte del molinete que se utiliza exclusivamente para virar de un cabo?

a) Cabrestante.
b) Cabirén.
¢) Chigre.

d) Barbotén.
4 La parte de la hélice que empuja a la masa de agua produciéndose una reaccién que empuja a la
embarcacién se denomina:
a) Dorso.
b) Pala.

¢) Niicleo.

d) Parte de arrastre.

Elementos de amarre y fondeo.

5 Definicién de gaza:
a) Extremo del cabo.

b) Pieza del muelle para hacer firme un cabo que generalmente es de madera..
¢) Lazo que se forma en el extremo de un cabo dobléndolo y uniéndolo con costura o ligada.

d) Nudo empleado para unir dos cabos.
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Seguridad.

Legislacién.

6 ;Qué es el tenedero?

a) Un cabo fino que se amarra por un extremo a la cruz del ancla y por otro a un boyarin para balizar
el ancla.

b) Palo o percha larga, con un gancho metélico en un extremo, para coger la gufa o las amarras.
¢) Un peso cilindrico unido a un cabo que se deja caer hasta el fondo para conocer el tipo de fondo.

d) Es la superficie de fondo marino donde se afirma el ancla.

7 Elreflector de radar:

a) Es util, a efectos de localizacion, para todas las embarcaciones de recreo.
b) Su instalacién es obligatoria para las embarcaciones de casco metilico.
¢) Cuanto més elevado se instale peor serd la calidad del eco recibido en otros radares al alcance.

d) Sélo se comercializa actualmente con forma de triangulo.

8 Sefiale la respuesta INCORRECTA respecto a las medidas a tomar a bordo en caso de mal tiempo:

a) Vigilar que los imbornales no estén obstruidos para que la cubierta desagiie con rapidez.
b) Aumentar si es posible el caludo pars incrementar 14 estabilidad.
¢) Mantener cerrados todos los grifos de fondo.

d) Dependiendo del grado de mal tiempo, cierre hermético de todas las aberturas de a bordo.

9 ;Cuél de las siguientes formas de realizar un remolque es recomendable en un rio angosto o dentro
de un puerto?
a) Es recomendable empujar por la popa en lugar de tirar por proa, ya que de esta forma se acortan
las distancias de maniobra.

b) Hay que intentar mantener una distancia entre el remolcador y el remolcado equivalente a 7
esloras de la embarcaci6n remolcada.

c) Por todos los medios posibles el remolcador y el remolcado deberfan ir lo més juntos que permita
el remolque por proa, teniendo en cuenta que a menor velocidad mayor longitud de remolque.

d) Ambas embarcaciones estardn abarloadas, unidas pbr los oportunos cabos.
10 Al efecto que se produce cuando el periodo de balance del buque es igual o muy parecido al periodo
de la ola, se conoce con el nombre de:
a) Sincronismo longitudinal.
b) Sincronismo de arfada.

¢) Sincronismo transversal.

d) Pantocazo.

11 En general, en rias, bahias y similares, en las que Espafia ejerce soberanfa, derechos soberanos o
jurisdiccion, se permite la descarga de aguas sucias:
a) Con tratamiento, y que ademds, el afluente no produzca solidos flotantes v1s1bles ni ocasione
decoloracién.
b) Desmenuzada y desinfectada, cuando la velocidad de la embarcacion sea superior a 4 nudos.

c) Siempre que la velocidad de la embarcacién sea superior a 4 nudos.

d) No se permite ninguna descarga, ni siquiera con tratamiento.



12 En las infracciones por contaminacién del medio marino quedaran obligados a reparar el dafio
causado:

a) Con car4cter solidario, los sujetos responsables de Ia infraccion por contaminacién.
b) Sélo el patron que hubiera cometido la infraccién.

c) El propietario de la embarcacion y subsidiariamente el patrén, si fuera distinto de aquel.

d) La Administracion Marftima es la tinica obligada a ejecutar las operaciones que pudieran resultar
necesarias para la preservacién del medio ambiente.

Balizamiento.

13 Los colores de la marca cardinal Norte son:

a) Negro sobre amarillo.
b) Amarillo sobre negro.
¢} Negro con una ancha banda horizontal amarilla.

d) Negro con una ancha banda horizontal blanca.

14 Elritmo de la luz de las Marcas de Aguas Navegables puede utilizarse para indicar:
a) El mejor lugar de paso bajo un puente.

b) La presencia de cables o conductos submarinos.
¢) El lado por el que se ha de pasar para salvar un peligro.

d) Los limites de un 4rea de fondeo.

15 El punto de bifurcacién de un canal (region A), siguiendo el sentido convencional de balizamiento,
con el canal principal a estribor, se indicard mediante una marca:
a) De color rojo con una banda horizontal verde y cilindrica, de castillete o espeque.

b) Cénica, de color verde con una banda ancha horizontal roja.
¢) Con una marca cénica de color rojo.

d) Cilindrica, de castillete o espeque, de color verde.

16 Las marcas laterales de la region A:
a) Son, por lo general, iguales que las marcas laterales de la regién B pero distintas de las de la
region C.

b) Son, por lo general, iguales que las marcas laterales de la regién C pero distintas de las de la
region B.

¢) Son iguales que las de las regiones B y C.

d) Son cénicas, de castillete o espeque, si son de estribor.

17 Podemos distinguir las marcas de peligro aislado de las demas porque son:

a) Negras, con una o mas bandas anchas horizontales rojas. Su marca de tope esté formada por dos
esferas negras.

b) Rojas, con una o mas bandas anchas horizontales blancas. Su marca de tope est4 formada por dos
esferas rojas. el hen
¢) Negras, con una o més bandas anchas horizontales blancas. Su marca de tope estd formada por
dos esferas negras.

d) Negras, con una o més bandas anchas horizontales rojas. Su marca de tope est4 formada por dos
esferas rojas.



Reglamento (RIPA).

18 Segin la Regla 8 (maniobras para evitar el abordaje) del RIPA, y de entre las respuestas propuestas
sefiale la INCORRECTA;
a) Si el caso lo permite, la maniobra realizada para evitar un abordaje serd preferentemente un
cambio de rumbo, evitando variar la velocidad como maniobra tinica por ser los cambios de
velocidad més dificiles de observar por el otro buque.

b) Si las circunstancias del caso lo permiten, toda maniobra realizada con objeto de evitar un
abordaje se efectuaré en forma clara, con la debida antelacién y respetando las buenas practicas
marineras.

c) Si las circunstancias del caso lo permiten, Jos cambios de rumbo que se efectiien para evitar un
abordaje seran lo suficientemente amplios para ser facilmente percibidos por otro buque que los
observe visualmente o por medio de radar.

d) Si es necesario, con objeto de evitar el abordaje o de disponer de més tiempo para estudiar la
situacion, el buque reducird su velocidad o suprimiré toda su arrancada parando o invirtiendo sus
medios de propulsién.

19 Segiin la Regla 34.b del RIPA, cuando se lleven sefiales luminosas para complementar las pitadas
prescritas para que todo buque de propulsién mecénica en navegacion indique su maniobra, jqué luz
serd la utilizada para estas sefiales?

a) Una luz de alcance.

b) Una luz blanca todo horizonte.
¢) Una luz de tope.

d) Una luz verde en la banda de estribor y una luz roja en la banda de babor.
20 (Cudl de las siguientes sefiales de peligro NO estd recogida en el anexo IV del RIPA?

a) Exhibir conjuntamente la sefial de peligro "NC" del Cédigo internacional de sefiales con un trozo
de lona de color naranja con un cuadrado negro y un efrculo.

b) Utilizar Juces intermitentes o giratorias de gran intensidad, como las luces estroboscdpicas.
¢) Lanzar cohetes que despidan una luz roja, lanzados uno a uno y a cortos intervalos.

d) Emitir una alerta de socorro mediante una llamada selectiva digital a través del canal 70 de ondas
métricas (VHF).

21 Segin la Regla 25.c del RIPA, los buques de vela en navegacion, ademis de las luces de costado y
la luz de alcance prescritas, ;qué luces podrén exhibir en el tope del palo o cerca de €, en el lugar
més visible?

a) Dos luces todo horizonte en linea vertical, roja la superior y verde la inferior.
b) Dos luces todo horizonte en linea vertical, verde la superior y roja la inferior.

¢) Dos luces de alcance en linea vertical, roja la superior y verde la inferior,

d) Dos luces de alcance en linea vertical, verde la superior y roja la inferior.
22 Segun el RIPA, un buque a vela, en navegacion, se mantendra apartado de la derrota de (sefialar la
respuesta INCORRECTA):
a) Un buque con capacidad de maniobra restringida que se acerca por babor a rumbo de colision.
iy 1 b) Un bugue sin gobierro.

¢) Un buque pescando al currican.

d) Un buque de propulsion mecénica al que estd alcanzando.



23 A efcctos del RTPA, la expresion "visibilidad reducida" significa toda condicién en que la
visibilidad est disminuida debido a (sefialar la respuesta INCORRECTA):
a) La presencia de niebla o bruma.

b) Fuertes nevadas o aguaceros.
¢) La falta de luz diurna.

d) Tormentas de arena.

24 Si queremos indicar que nuestro buque est4 en peligro y necesitamos ayuda, ;qué debemos hacer?

a) Emitir dos pitadas largas seguidas de una corta.

b) Emitir una sefial luminosa consistente en destellos sucesivos durante al menos diez segundos.

¢) Emitir una sefial por radiotelefonfa consistente en la palabra "MAYDAY".

d) Utilizar, ademas de las sefiales de peligro, cualquier otra sefial actstica y/o luminosa prescrita en
el RIPA.

25 ;Cual de las siguientes sefiales NO indica peligro?
a) Llamaradas a bordo.

b) Un sonida continuo producido por cualquier aparato de sefiales.
¢) Una marca colorante del agua.

d) Dos pitadas cortas.
26 De acuerdo con la Regla 21.b del RIPA, la "luz de costado" en la banda de estribor es una luz:

a) Verde que muestra su luz sin interrupcion en todo un arco del horizonte de 112,5 grados.

b) Verde que muestra su luz con interrupcién en todo un arco del horizonte de 112,5 grados.

¢) Verde que muestra su luz sin interrupcién en todo un arco del horizonte de 225 grados.

d) Verde que muestra su luz con interrupcion en todo un arco del horizonte de 225 grados.
, ;en qué buques de propulsion mecdanica la luz de tope o la
Juz blanca todo horizonte podr apartarse del eje longitudinal del buque si no es posible colocarla en
dicho eje, a condicion de que las luces de costado vayan combinadas en un solo farol, que se llevard
en el eje longitudinal del buque o colocado tan cerca como sea posible de la linea proa-popa en que
vaya la luz de tope o la luz blanca todo horizonte?

a) En los buques de eslora superior a 20 metros.

27 De acuerdo con la Regla 23.d del RIPA

b) En los buques de eslora inferior a 15 metros.
¢) En los buques de eslora inferior a 12 metros.

d) En los buques de eslora superior a 24 metros.
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RESPUESTAS EXAMEN PNB 01 OCTUBRE 2019

N2 PREGUNTA | RESPUESTA N2 PREGUNTA | RESPUESTA
1 A 15 A
2 C 16 D
3 B 17 A
4 B 18 A
5 C 19 B
6 D 20 B
7 A 21 A
8 C 22 C
9 D 23 C

10 C 24 C
11 D 25 D
12 A 26 A
13 A 27 C
14 A

Preguntas de la 13 a la 17 Balizamiento maximo 2 FALLOS

Preguntas de la 18 a la 27 RIPA maximo 5 FALLOS




